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ОБЩАЯ ЧАСТЬ 

Оценочные материалы по дисциплине предназначены для оценки: достижения 

обучающимися запланированных результатов обучения по дисциплине, этапа 

формирования запланированных компетенций и уровня освоения дисциплины. 

Оценочные материалы по дисциплине включают оценочные средства для проведения 

мероприятий текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. 

 

Формируемые у обучающегося компетенции: 

1. ОПК-2 способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для 

решения профессиональных задач 

  

2. ПК-5 способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и 

иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм 

собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для 

принятия управленческих решений 

  

3. ПК-10 способностью использовать для решения коммуникативных задач современные 

технические средства и информационные технологии 

  

и включает: 

для текущего контроля успеваемости: 

Форма реализации: Письменная работа 

1. Документирование банковских операций (Контрольная работа) 

2. Основные учетные документы кредитной организации (Контрольная работа) 

3. Основы бухгалтерского учета кредитных организаций (Тестирование) 

4. Принципы формирования банковских бухгалтерских проводок (Тестирование) 

5. Составление банковской бухгалтерской отчетности (Расчетно-графическая работа) 

6. Учет банковских операций (Контрольная работа) 

7. Учет и контроль основных требований и обязательств кредитной организации 

(Контрольная работа) 

 

 

БРС дисциплины 

9 семестр 

Раздел дисциплины 

Веса контрольных мероприятий, % 

Индекс 

КМ: 

КМ-

1 

КМ-

2 

КМ-

3 

КМ-

4 

КМ-

5 

КМ-

6 

КМ-

7 

Срок КМ: 4 6 8 10 12 14 16 

Принципы построения Плана  счетов 

бухгалтерского учета для кредитных 

организаций 

       

Характеристика нормативных документов, 

регулирующих бухгалтерский учет в  

кредитных организациях 

 +      
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Характеристика международных стандартов 

бухгалтерского учета в банках, положенных 

в  основу построения Плана счетов 

бухгалтерского учета для кредитных 

организаций 

 +      

. Содержание глав и разделов Плана счетов 

бухгалтерского учета для кредитных  

организаций 

 +      

Характеристика и применение  лицевых 

счетов 
       

Характеристика лицевых счетов 

коммерческого банка 
  +     

Принципы построения кодов лицевых 

счетов 
  +     

Использование лицевых счетов в учетной 

практике коммерческого банка 
  +     

Виды бухгалтерских  проводок, 

используемых в  практической деятельности 

кредитных организаций 

       

Характеристика целевых бухгалтерских 

проводок, используемых в практической   

деятельности коммерческих банков 

+   + +   

Характеристика исправительных 

бухгалтерских проводок, используемых в 

практической  деятельности коммерческих 

банков 

+   + +   

Составление и представление  банковской 

бухгалтерской отчетности 
       

Организация аналитического и 

синтетического учета в кредитной 

организации 

     + + 

Характеристика форм банковской 

бухгалтерской отчетности 
     + + 

Порядок составления банковской 

бухгалтерской отчетности, а также её 

представления в  контролирующие органы 

     + + 

Реформация банковского баланса      + + 

Вес КМ: 5 10 20 5 10 30 20 

$Общая часть/Для промежуточной аттестации$ 



 

5 

 

СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ТЕКУЩЕГО  КОНТРОЛЯ 

I. Оценочные средства для оценки запланированных результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с индикаторами 

достижения компетенций  

Индекс 

компетенции 

Индикатор Запланированные 

результаты обучения по 

дисциплине 

Контрольная точка 

ОПК-2 ОПК-2(Компетенция)  Знать: 

правила и порядок 

составления и 

представления банковской 

бухгалтерской отчетности 

Уметь: 

составлять банковские 

бухгалтерские проводки, 

отражающие деятельность 

Основные учетные документы кредитной организации (Контрольная 

работа) 

Документирование банковских операций (Контрольная работа) 

ПК-5 ПК-5(Компетенция)  Знать: 

документы аналитического 

и синтетического учета 

кредитной организации 

Уметь: 

документировать операции 

кредитной организации 

Составление банковской бухгалтерской отчетности (Расчетно-

графическая работа) 

Учет и контроль основных требований и обязательств кредитной 

организации (Контрольная работа) 

ПК-10 ПК-10(Компетенция)  Знать: 

принципы формирования 

банковских бухгалтерских 

проводок 

Уметь: 

контролировать 

требования и 

обязательства кредитной 

организации 

Основы бухгалтерского учета кредитных организаций (Тестирование) 

Учет банковских операций (Контрольная работа) 

Принципы формирования банковских бухгалтерских проводок 

(Тестирование) 
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II. Содержание оценочных средств. Шкала и критерии оценивания  

КМ-1. Основы бухгалтерского учета кредитных организаций 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 5 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением теста по разделу 1 "Принципы построения Плана счетов бухгалтерского учета 

для кредитных организаций". Время, отведенное на выполнение задания не более 45 минут 

Краткое содержание задания: 
Выполнить тестовое задание  

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: принципы формирования 

банковских бухгалтерских 

проводок 

1.К какому типу счета относится счет 

коммерческого банка в другом коммерческом 

банке: 
А). ЛОРО 

Б). НОСТРО 

В). к корреспондентскому счету в Банке России 

2.Внешняя для банка операция - это: 

а) его операция с акционерами 

б )его операция с Банком России 

в) его операция с другими банками 

3.Внутренняя операция банка может быть: 

а) только безналичной 

б) только наличной 

в) как наличной, так и безналичной 

4.Банковская операция выполняется по 

инициативе клиента, если: 
а) она связана с непосредственной деятельностью 

клиента 

б) если клиент обращается в банк с требованием её 

совершить 

5.Главный бухгалтер банка выполняет 

следующее: 
А) Утверждает должностные инструкции бухгалтеров 

банка 

Б) Осуществляет функции главного контролера банка 

В) Представляет банковскую отчетность в отделении 

Банка России 

6.Операция по инициативе клиента – это: 

А) Кассовая операция банка 

Б) Депозитная операция банка 

В) Расчетная операция банка 

7.Какие из перечисленных банковских 

документов относятся к аналитическому учету? 
А) Банковский ордер 

Б) Кассовая книга 
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В) Объявление на взнос наличными 

Г) Ежедневный баланс 

8.Структура Плана счетов бухгалтерского учета 

для кредитных организаций основана на: 
А) Выделении счетов клиентов и счетов самого банка 

Б) Выделении в разделы однотипных по содержанию 

банковских операций 

В) Выделении в разделы счетов учета денежных 

средств и счетов учета документов 

9.К функциям руководителя коммерческого банка 

относятся следующие: 
А) Разработка должностных инструкций персонала 

Б) Приобретение офисных помещений 

В) Обеспечение законности выполнения банковских 

операций. 

10.Какие базовые принципы из перечисленных 

были положены в основу построения 

действующего Плана счетов бухгалтерского учета 

в кредитных организациях? 
А) Разделение видов доходов и расходов банка 

Б) Разделение счетов на активные и пассивные 

В) Разделение счетов на валютные и рублевые 

Г) Разделение банковских операций по срокам 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-2. Основные учетные документы кредитной организации 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 10 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением контрольной работы по разделу 1 "Принципы построения Плана счетов 

бухгалтерского учета для кредитных организаций". Время, отведенное на выполнение 

задания не более 45 минут 

Краткое содержание задания: 
Решить задание 
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Контрольные вопросы/задания: 

Знать: правила и порядок 

составления и представления 

банковской бухгалтерской 

отчетности 

1.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция пролонгации депозитного 

вклада на 1 год, первоначально размещенного в 

банке неклиентом – негосударственной 

коммерческой организацией сроком до 180 дней? 
  А) Д 42104 К 30102 

  Б) Д 30102 К 42104 

  В) Д 42104 К 40702 

  Г) Д 40702 К 42104 

  Д) Д 42104 К 42106 

  

2.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по выплате аванса 

сотрудникам банка безналичным путём? 
 А) Д 60305(06) К 30102 

 Б) Д 30102 К 60305(06) 

 В) Д 70606 К 60305(06) 

 Г)  Д 60305(06) К 70606 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-3. Учет банковских операций 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 20 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением контрольной работы по разделу 2 "Характеристика и применение лицевых 

счетов". Время, отведенное на выполнение задания не более 45 минут 

Краткое содержание задания: 
Необходимо выполнить бухгалтерские проводки по кредитным, депозитным, расчетным 

операциям коммерческого банка, а также по его операциям с ценными бумагами и для 

каждой из них указать основныеучтные документы 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: контролировать 

требования и обязательства 

1.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по погашению кредита 
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кредитной организации банком-заёмщиком, имеющем в банке-кредиторе 

корреспондентский счет типа «ЛОРО»? 
 А) Д 30109 К 32006 

 Б) Д 32006 К 30109 

 В) Д 30110 К 32006 

 Г) Д 32006 К 30110 

2.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция оприходования 

приобретенного им основного средства 
3.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по снятию с учета гарантии, 

выданной нашим банком для получения его 

клиентом кредита в другом банке? 
 А) Д 99999 К 91414 

 Б) Д 91315 К 99998 

 В) Д 99998 К 91315 

 Г) Д 91414 К 99999 

4.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по внесению не клиентом - 

финансовой организацией, находящейся в 

государственной (кроме федеральной) 

собственности средств в счет приобретения 

обыкновенных акций банка? 
5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по погашению 

просроченного кредита не клиентом банка – 

негосударственной финансовой организацией? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-4. Принципы формирования банковских бухгалтерских проводок 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Тестирование 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 5 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением теста по разделу "Характеристика и применение лицевых счетов". Время, 

отведенное на выполнение задания не более 45 минут 
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Краткое содержание задания: 
Выполнить тестовое задание 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: принципы формирования 

банковских бухгалтерских 

проводок 

1.Какие группы счетов принадлежат только к 

лицевым счетам?  
А) 302005, 32006                                                 

Б) 47427…001, 47427…002, 47427…003 

В) 313, 31304, 31304…256 

2.Какие счета из перечисленных имеют 20-ти 

разрядный код? 
А) Счета 1-го порядка 

Б) Счета 2-го порядка 

В) Лицевые счета. 

3.Лицевые счета – это: 

А) Рабочие счета банка 

Б) Не рабочие счета банка. 

4.Какие группы счетов принадлежат только к 

лицевым счетам? 
 А) 407, 40702                                                        

Б) 10207…001, 10207…002, 10207…003 

В) 523, 52304, 52304…256 

5.На активных счетах банка учитывается: 

А) Привлечение средств 

Б) Размещение средств 

6.На пассивных счетах бухгалтерского учета 

банка учитывается: 
А) Привлечение средств банка и клиентов 

Б) Размещение средств банка и клиентов 

7.Содержание каких счетов коммерческого банка 

детализируют лицевые счета? 
А) Всех счетов 2-го порядка клиентов банка 

Б) Всех счетов 2-го порядка самого банка 

В) всех счетов 2-го порядка без исключения 

8.Верны утверждения: 

А) Если счет банковской услуги в учете встречается 

впервые, то по нему всегда будет – приход 

Б) Если счет банковской услуги в учете встречается 

не впервые, то по нему всегда будет – расход 

В) В балансовых проводках банка один счет всегда 

является активным, а другой счет – пассивным 

Г) Во внебалансовых проводках банка один счет 

всегда является активным, а другой счет – 

пассивным. 

9.К учетным регистрам банка принадлежат: 

А) Таблицы лицевых счетов 

Б) Ежедневные балансы 

В) Документы учетной политики 

10.Счета 1-го порядка являются: 

А) Рабочими счетами банка 

Б) Не рабочими счетами банка 
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Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-5. Документирование банковских операций 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 10 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением контрольной работы по разделу 3 "Виды бухгалтерских проводок, 

используемых в практической деятельности кредитных организаций". Время, отведенное на 

выполнение задания не более 45 минут 

Краткое содержание задания: 
Необходимо выполнить бухгалтерские проводки по кредитным, депозитным, расчетным 

операциям коммерческого банка, а также по его операциям с ценными бумагами и для 

каждой из них указать основныеучтные документы 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: составлять банковские 

бухгалтерские проводки, 

отражающие деятельность 

1.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по начислению налога на 

имущество. В выбранный вариант ответа 

поставьте лицевые счета 
А) Д 70606 К 60301(02) 

Б) Д 60301(02) К 70606 

В) Д 60301(02) К 30102 

Г) Д 30102 К 60301(02). 

2.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по привлечению 

депозитного вклада от клиента – индивидуального 

предпринимателя? 
3.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по выплате дивидендов по 

собственным акциям клиенту – финансовой 

организации, находящейся в государственной 

(кроме федеральной) собственности? 

  
4.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по учету приобретенных в 

Банке России денежных чековых книжек? 
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А) Д 91207 К 99999 

Б) Д 99999 К 91207 

В) Д 90801 К99999 

Г) Д 99999 К 90801 

5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по предоплате клиенту – 

негосударственной коммерческой организации за 

приобретенный у неё нематериальный актив? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-6. Составление банковской бухгалтерской отчетности 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Расчетно-графическая работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 30 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Дается задание каждому студенту на 

подготовку материалов по определенным банковским операциям для составления двух форм 

бухгалтерской отчетности: годовому балансу и отчету о финансовых результатах по итогам 

четвертого квартала. В процессе подготовки задания каждый студент составляет расчетные 

таблицы по своим операциям, включающие: номера и наименования счетов, начальное и 

онечное сальдо по ним, а также обороты за расчетный период времени. Работа выполняется в 

три этапа. На первом этапе каждый студент занимается сбором и обработкой банковских 

бухгалтерских документов по своим операциям. На втором этапе студенты составляют 

расчетные таблицы и увязывают их содержание с содержанием расчетных таблиц других 

студентов. На третьем этапе работы у каждого студента должен быть разработан либо 

банковский баланс, либо отчет банка о финансовых результатах 

Краткое содержание задания: 
В банке имеются определенные первичные учетные документы по его расчетным, 

кредитным, депозитным, кассовым операциям, а также по его операциям с ценными 

бумагами. на основании этих документов необходимо составить расчетные таблицы с 

указанными выше реквизитами. Затем необходимо увязать полученные данные с 

данными по другим операциям за расчетный период времени. В результате должен 

получиться документ банковской бухгалтерской отчетности (либо годовой баланс, либо 

отчет о финансовых результатах за четвертый квартал финансового года). 

Контрольные вопросы/задания: 

Знать: документы 1.Какой банковский баланс предназначен для 
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аналитического и 

синтетического учета кредитной 

организации 

контроля совершенных операций? 

2.В какие контролирующие органы коммерческие 

банки сдают свою бухгалтерскую отчетность? 

3.Каков состав документов квартальной и годовой 

банковской бухгалтерской отчетности? 

4.Что представляет собой консолидированная 

бухгалтерская отчетность коммерческого банка? 

5.Что представляет собой реформация банковского 

бухгалтерского баланса? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 

КМ-7. Учет и контроль основных требований и обязательств кредитной 

организации 

Формы реализации: Письменная работа 

Тип контрольного мероприятия: Контрольная работа 

Вес контрольного мероприятия в БРС: 20 

Процедура проведения контрольного мероприятия: Технология проведения связана с 

выполнением контрольной работы по разделу 4 "Составление и представление банковской 

бухгалтерской отчетности". Время, отведенное на выполнение задания не более 45 минут 

Краткое содержание задания: 
Выполнить учетные операции по конкретным видам требований и обязательств 

кредитной организации. Произвести контроль выполненных учетных операций путем 

сверки данных аналитического учета с данными синтетического учета 

Контрольные вопросы/задания: 

Уметь: документировать 

операции кредитной 

организации 

1.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по погашению кредита 

банком-заёмщиком, имеющем в банке-кредиторе 

корреспондентский счет типа «ЛОРО»? 
2.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по начислению амортизации 

по основному средству банка? 
3.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по перечислению средств 

клиентом банка - индивидуальным 

предпринимателем своему партнёру - 
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негосударственной коммерческой организации, не 

являющейся клиентом банка? 
4.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по снятию с учета 

платёжного требования, выставленного на 

клиента, в связи с его акцептом? 
А) Д 90901 К 99998 

Б) Д 99998 К 90901 

В) Д 90901 К 99999 

Г) Д 99999 К 90901 

5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется 

банковская операция по постановке на учет 

облигаций, полученных банком в виде 

обеспечения по выданному им кредиту? 

Описание шкалы оценивания: 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "отлично" выставляется если задание 

выполнено в полном объеме или выполнено преимущественно верно 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "хорошо" выставляется если 

большинство вопросов раскрыто. выбрано верное направление для решения задач 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Оценка "удовлетворительно" выставляется 

если задание преимущественно выполнено 
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СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

9 семестр 

Форма промежуточной аттестации: Экзамен 

Пример билета 

1. Характеристика активных и пассивных банковских операций 

2. Операции банка с собственными векселями 

3. Задача 

Выполнить следующие бухгалтерские проводки с указанием лицевых счетов и 

подтверждающих первичных документов: 

а) погашение кредита банку сроком до 180 дней физическим лицом наличными 

деньгами; 

б) помещение депозитного вклада нашим банком в другой банк на срок до семи дней; 

в) начисление заработной платы работникам банка 

Процедура проведения 

После того, как студент взял экзаменационный билет он готовится к ответу от 30 мин. до 1 

часа. Задачи решаются письменно. По теоретическим вопросам у студента должен быть 

написан план ответа. Задаваемые преподавателем дополнительные вопросы фиксируются. 

Фиксируются также оценки преподавателя по двум теоретическим вопросам и по 

практическому заданию. 

I. Перечень компетенций/индикаторов и контрольных вопросов проверки результатов 

освоения дисциплины 

1. Компетенция/Индикатор: ОПК-2(Компетенция)  

Вопросы, задания 
1.Покажите связь между активными и пассивными операциями на конкретных примерах 

банковской деятельности 

2.Какой основной документ регламентирует активные и пассивные банковские операции 

3.Как рассчитывается дисконт по собственному банковскому векселю 

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.К какому типу счета относится счет коммерческого банка в другом коммерческом 

банке 
Ответы:  

А). ЛОРО 

Б). НОСТРО 

В). к корреспондентскому счету в Банке России 

Верный ответ: Б). НОСТРО 

2.Какие группы счетов принадлежат только к лицевым счетам? 

Ответы:  

А) 302005, 32006                                                 

Б) 47427…001, 47427…002, 47427…003 

В) 313, 31304, 31304…256 

Верный ответ: Б) 47427…001, 47427…002, 47427…003 

3.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция 

оприходования приобретенного им основного средства? 
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Ответы:  

А) Д 60401 К 60415  

Б) Д 60415 К 60401 

В) Д 60311(12) К 60415 

Г) Д 60415 К 60311(12) 

Верный ответ: Г) Д 60415 К 60311(12) 

4.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по выдаче 

подотчетной суммы работнику банка на командировочные расходы наличными 

деньгами? 
Ответы:  

 А) Д 60307(08) К 20202 

 Б) Д 70606 К 60307(08) 

 В) Д 60307(08) К 70606 

 Г) Д 60307(08) К 20202 

Верный ответ: Г) Д 60307(08) К 20202 

5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

постановке на учет облигаций, полученных банком в виде обеспечения по 

выданному им кредиту? 
Ответы:  

А) Д 91311 К 99998 

Б) Д 99998 К 91311 

В) Д 91411 К 99999 

Г) Д 99999 К 91411 

  

Верный ответ: А) Д 91311 К 99998 

2. Компетенция/Индикатор: ПК-5(Компетенция)  

Вопросы, задания 
1.В чем суть банковского вексельного кредитования 

2. Как осуществляется процедура протеста векселя 

3.Характеристика активных и пассивных банковских операций 

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.Какие принципы считаются базовыми при построении действующего Плана 

счетов бухгалтерского учета в кредитных организациях? 

Ответы:  

А) Своевременное и адекватное отражение банковских операций по счетам 

бухгалтерского учета 

Б) Единообразное отражение операций, осуществляемых в различных видах валют 

В) Отражение реально полученной банковской прибыли 

Г) Введение банкам дополнительных счетов, необходимых для отражения его операций 

Верный ответ: Б) Единообразное отражение операций, осуществляемых в различных 

видах валют Г) Введение банкам дополнительных счетов, необходимых для 

отражения его операций 

2.Код лицевого счета включает: 

Ответы:  

А). двадцать знаков 

Б). пять знаков 

В). три знака 

Верный ответ: А). двадцать знаков 

3.Какие счета банк открывает своим клиентам в соответствии с договором на 

расчётно-кассовом обслуживании? 
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Ответы:  

А) текущие 

Б) Корреспондентские 

В) Ссудные 

Г) Депозитные   

Верный ответ: А) текущие Б) Корреспондентские 

4.Какие счета коммерческого банка принадлежат к синтетическому учету? 

Ответы:  

А) 502 

Б) 50208 

В) 50207810738121478587 

Верный ответ: А) 502 Б) 50208 

5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

начислению амортизации по основному средству банка? 
Ответы:  

А) Д 60414 К 70606 

 Б) Д 70606 К 60414 

 В) Д 60401 К 60414 

 Г) Д 60414 К 60401 

Верный ответ: Б) Д 70606 К 60414 

3. Компетенция/Индикатор: ПК-10(Компетенция)  

Вопросы, задания 
1.Приведите примеры активных и пассивных банковских операций 

2.Операции банка с собственными векселями 

3.Выполнить следующие бухгалтерские проводки с указанием лицевых счетов и 

подтверждающих первичных документов: 

а) погашение кредита банку сроком до 180 дней физическим лицом наличными 

деньгами; 

б) помещение депозитного вклада нашим банком в другой банк на срок до семи дней; 

Материалы для проверки остаточных знаний 
1.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

погашению кредита банком-заёмщиком, имеющем в банке-кредиторе 

корреспондентский счет типа «ЛОРО»? 
Ответы:  

А) Д 30109 К 32006 

 Б) Д 32006 К 30109 

 В) Д 30110 К 32006 

 Г) Д 32006 К 30110 

Верный ответ: А) Д 30109 К 32006 

2.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

получению клиентом-финансовой организацией, находящейся в федеральной 

собственности, платы от банка за большой остаток средств на её расчётном счете? 
Ответы:  

 А) Д 70606 К 40501 

 Б) Д 40501 К 70606 

 В) Д 70601 К 40501 

 Г) Д 40501 К 70606 

Верный ответ: А) Д 70606 К 40501 

3.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

перечислению средств клиентом банка - индивидуальным предпринимателем 
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своему партнёру - негосударственной коммерческой организации, не являющейся 

клиентом банка? 
Ответы:  

А) Д 40802 К 40702 

 Б) Д 40702 К 40802 

 В) Д 40802 К 30102 

 Г) Д 30102 К 40802 

Верный ответ: В) Д 40802 К 30102 

4.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

перечислению заработной платы работникам банка? 
Ответы:  

 А) Д 60305 К 20208 

 Б) Д 60305 К 30102 

 В) Д 60306 К 20208 

Верный ответ: Б) Д 60305 К 30102 

5.Какой бухгалтерской проводкой оформляется банковская операция по 

реализации нематериального актива другому банку? 
Ответы:  

 А) Д 30102 К 61209 

 Б) Д 61209 К 30102 

 В) Д 60901 К 61209 

 Г) Д 61209 К 60901 

Верный ответ: Б) Д 61209 К 30102 

II. Описание шкалы оценивания 

Оценка: 5 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 70 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "продвинутого" 

уровня. Ответы даны верно, четко сформулированные особенности практических решений 

Оценка: 4 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 60 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "базового" 

уровня. Большинство ответов даны верно. В части материала есть незначительные 

недостатки 

Оценка: 3 

Нижний порог выполнения задания в процентах: 50 

Описание характеристики выполнения знания: Работа выполнена в рамках "порогового" 

уровня. Основная часть задания выполнена верно. на вопросы углубленного уровня 

III. Правила выставления итоговой оценки по курсу 

Итоговая оценка получается как среднее арифметическое из всех оценок студента за семестр 

плюс оценка за экзамен 


